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Κάποιες σκέψεις για το Πρωτόκολλο της 
Κυπριακής Δημοκρατίας
/ Γνώμες

Της Ζήνας Λυσάνδρου-Παναγίδη,
Δημάρχου Λευκονοίκου

Το Πρωτόκολλο της Κυπριακής Δημοκρατίας (Εσωτερική 
Εθιμοταξία) Νόμος του 1996, 59 (Ι) /1996, πιστεύω ότι, χωρίς 
να έχω νομικές γνώσεις, χρήζει κάποιων διορθώσεων.
Τα τέσσερα και πλέον χρόνια που η αγάπη των συνδημοτών 
και συνδημοτισσών μου με έχουν αξιώσει να εκπροσωπώ τον 
Δήμο Λευκονοίκου, με έχουν φέρει κάποιες φορές σε αμηχανία, 
για να μην πω ντροπή. Το πιο τρανό παράδειγμα, το οποίο έχω 
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να αναφέρω, είναι ότι στο Πρωτόκολλο δεν υπάρχουν πουθενά 
οι Καθηγητές Πανεπιστημίου.

Σε αρκετές εκδηλώσεις το έχω παρατηρήσει αυτό και αισθάνομαι άσχημα, όταν 
καταξιωμένοι πνευματικοί άνθρωποι, άνθρωποι των γραμμάτων και των τεχνών, 
άνθρωποι τους οποίους σέβομαι και εκτιμώ βαθύτατα, κάθονται πίσω από τους 
εκλελεγμένους. Δεν νιώθω καλά να τους αισθάνομαι πίσω από μένα. Το θεωρώ 
Ύβρη!

Σε μια πρόσφατη εκδήλωση του Δήμου μας, από τη μια έπρεπε να σεβαστούμε το 
Πρωτόκολλο της Κυπριακής Δημοκρατίας και από την άλλη είχαμε προσκεκλημένο 
τον Ποιητή μας Κυριάκο Χαραλαμπίδη, ο οποίος έγραψε ειδικά, μετά από 
παράκλησή μας, για τους πεσόντες του Δήμου μας ένα επίγραμμα με τίτλο: «Του 
Λευκονοίκου τα πεσόντα τέκνα».

Επίσης, θυμάμαι ότι στο Γυμνάσιο Λευκονοίκου, στη μεγαλόπρεπη Αίθουσα 
Εκδηλώσεων την οποία εγκαινίασε ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος στις 26 Μαΐου 1968, 
την οποία, ειρήσθω εν παρόδω, εισηγήθηκε στη Σχολική Εφορία Λευκονοίκου ο 
τότε γυμνασιάρχης μας αείμνηστος Σοφοκλής Σοφοκλέους, και η οποία κτίστηκε 
χάρη στη μεγάλη δωρεά του ευεργέτη μας Γεωργίου Καμιντζή, ο οποίος ήρθε 
αρωγός στη Σχολική Εφορία, τότε, λοιπόν, στις πρώτες θέσεις στις εκδηλώσεις 
μας κάθονταν οι γονείς των ηρώων μας.

Σε αυτή την εκδήλωση των Αποκαλυπτηρίων της Προτομής του πρώτου πεσόντα 
στην Τηλλυρία, ήρωα Αναστασίου Π. Ζαρβού, η προτομή του οποίου από το σπίτι 
της αδελφής του στο Λευκόνοικο, βρέθηκε το 2017 μέσω λαθρεμπόρων στις 
ελεύθερες περιοχές για να πουληθεί, θεωρήσαμε μαζί με τις συνεργάτιδές μου ότι 
έπρεπε η αδελφή του ήρωα Αναστασίου Π. Ζαρβού μαζί με την οικογένειά της να 
τοποθετηθούν στην πρώτη σειρά, απέναντι από την προτομή, δεξιά από τον 
Υπουργό Άμυνας, ενώ οι επίσημοι, μπήκαν αριστερά.
Νομίζω ότι η Βουλή μας, και ιδιαιτέρως η αξιαγάπητη νέα Πρόεδρός της, με τον 
φρέσκο αέρα της ανανέωσης τον οποίο κομίζει, πρέπει να ασχοληθούν προσεχώς 
με το Πρωτόκολλο, γιατί και άλλες κατηγορίες επισήμων, όπως έχω διαβάσει, 
έχουν παράπονα.

Ιδιαιτέρως να μην ξεχάσουν τους Καθηγητές Πανεπιστημίου, αλλά και ανθρώπους 
οι οποίοι τιμούν την Κύπρο στο εξωτερικό.


